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Mitähän tulevaisuus tuo tullessaan? 
Mitähän mietti tuo kuvan nuori koululainen kauan sitten? Kaikenlaista se tulevaisuus tullessaan 
elämääni toi, sekä hyvää että huonoa. Nyt on taas hetki jonkin uuden: koulut käyty, työt tehty, on 
eläkkeen aika. 
 
Ruskolle oli helpohkoa tulla papiksi—olihan kanta-Rusko ja sen kaikki postilaatikot tulleet tutuiksi 
postinjakovuosien aikana. Vahto sen sijaan oli vierasta seutua, mutta sittemmin mutta sittemmin myös 
sen tiet ja ihmiset ovat tulleet tutuiksi. Posti- ja lehdenjakohommissa reitti oli aina sama ja mikäs oli 
mennessä, mutta kun piiri vaihtui, alussa neuvot ja ohjeistus olivat toki tarpeen. Toisinaan taas toimin 
lehdenjaossa niin sanottuna varajakajana. Useimmiten ei ollut ketään opastamassa, joten sanomalehdet 
ja jakokirja vain mukaan ja postilaatikoita yön pimeydessä etsimään! Tällaista se elämä tuntuu välillä 
olevan... 
 
Jesajan kirjan luvussa 30 ja psalmissa 37 on seuraavanlaisesta muistutusta: Aina kun olet eksymässä 
tieltä, milloin oikeaan, milloin vasempaan, sinä omin korvin kuulet takaasi ohjeen: – Tässä on tie, 
kulkekaa sitä.  Kun Herra ohjaa askeleita, ihminen kulkee oikeaa tietä. Elämän tiellä asiat ja tilanteet 
muuttuvat. Koskaan ei voi tietää, mitä on tulossa, mutta saamme aina luottaa siihen, että Jumala ei jätä 
meitä koskaan. Sen varaan jään edelleen nyt eläkepäivien alkaessa ja sitä luottamusta toivon sinunkin 
elämänmatkallesi! 
 
Veikko Sailola 
Vahdon pappi 

SISÄLLYS 
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Lapset ja perheet - 7 
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JUMALANPALVELUKSET  
RUSKOLLA 

 

6.4. 80– ja 85-vuotiaiden juhlajumalanpalvelus klo 12,  
Veikko Sailola, Sauli Hannuksela, diakonit Mari ja Maarit 
sekä Katja Tolvanen, laulu. Tilaisuus jatkuu jumalanpalve-
luksen jälkeen kahvitilaisuudella Ruskon seurakuntatalolla, 
jossa esiintyy Hopeinen Iltarusko. Tarjoilun järjestämiseksi 
toivomme ilmoittautumista 3.4. mennessä Marille 044 720 
3706 tai mari.nissi@evl.fi.  
 

13.4. Perhekirkko klo 10, Pekka Koivukoski, Hanna  
Likitalo-Goesch, lastenohjaaja Piia ja päiväkerhon lapset. 
 

17.4. Kiirastorstain iltamessu klo 19, Pekka Koivukoski, 
Sauli Hannuksela, Mari Nissi ja Kamarikuoro SbC. 
 

18.4. Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus klo 10,  
Veikko Sailola, Hanna Likitalo-Goesch ja  
Kirkonmäen laulajat. 
 

20.4. Pääsiäispäivän messu klo 10, Pekka Koivukoski ja 
Sauli Hannuksela. 
 

23.4. Yrjönpäivänkirkko klo 18, Pasi Salminen. 
 

27.4. Messu klo 10, Veikko Sailola ja Hanna Likitalo-
Goesch. Kansallinen veteraanipäivä. 
 

8.5. Riparikirkko klo 18, Pekka-pappi, Hanna-pappi,  
Hanna-kanttori ja nuoriso-ohjaaja Saara. 
 

11.5. Äitienpäivän sanajumalanpalvelus klo 10, Pasi  
Salminen, Hanna Karppinen ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

16.5. Pienten lasten kevätkirkko klo 10,  
Hanna Karppinen ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

18.5. Sanajumalanpalvelus klo 10, Pasi Salminen, Sauli 
Hannuksela, saarna Mauri Tuominen ja musiikista vastaa 
Hopeinen Iltarusko. Kaatuneitten muistopäivä, seppeleen-
laskut ja käynnit sankarihaudoilla. 
 

25.5. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja Sauli Hannuksela 
 

29.5. Helatorstain metsäkirkko klo 14, Laululavalla  
Kaharintien varressa. Pasi Salminen ja Sauli Hannuksela. 
 

8.6. Messu klo 10, Hanna Karppinen ja Sauli Hannuksela. 
 

15.6. Konfirmaatiomessu klo 12, Pasi Salminen ja  
Iina Kivimäki. 
 

22.6. Sanajumalanpalvelus klo 10, Pekka Koivukoski ja 
Sauli Hannuksela. 
 

29.6. Konfirmaatiomessu klo 10, Pekka Koivukoski ja 
Hanna Likitalo-Goesch. 
 

13.7. Messu klo 10, Hanna Karppinen ja Hanna Likitalo-
Goesch. 
 

27.7. Konfirmaatiomessut klo 10 ja 13, Hanna Karppinen 
ja Hanna Likitalo-Goesch. 

JUMALANPALVELUKSET  
VAHDOLLA 

 

6.4.Messu klo 10, Veikko Sailola ja Sauli Hannuksela. 
 

17.4. Kiirastorstain iltamessu klo 19, Veikko Sailola, 
Hanna Likitalo-Goesch ja Arietta. 
 

18.4. Kuolinhetken hartaus klo 15, Veikko Sailola,  
Hanna Likitalo-Goesch ja Mirja Ahonen, huilu. 
 

20.4. Pääsiäisaamun messu klo 8, Pekka Koivukoski ja 
Sauli Hannuksela. 
 

21.4. Iltakirkko klo 19, Pasi Salminen, Hanna Likitalo-
Goesch, musiikki: nuoret ja tanssi: Johanna Kosk.  
 

27.4. Sanajumalanpalvelus klo 12, Veikko Sailola, Hanna 
Likitalo-Goesch ja Turun Karjalakuoro. Kansallinen  
veteraanipäivä. Keittolounas ja ohjelmaa srk-talolla.  

 

4.5. Veikon juhlajumalanpalvelus klo 10, Pasi Salminen, 
Veikko Sailola, Sauli Hannuksela. Musiikista vastaa kirkossa 
Hopeinen Iltarusko ja Kamarikuoro SbC. Juhlatilaisuudessa 
jumalanpalveluksen jälkeen Arietta.  
 

16.5. Pienten lasten kevätkirkko klo 9, Hanna  
Karppinen ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

18.5. Sanajumalanpalvelus klo 12, Pasi Salminen, Sauli 
Hannuksela, saarna Mauri Tuominen ja musiikista vastaa 
Weteraani Weljet. Kaatuneitten muistopäivä, seppeleen-
laskut ja käynnit sankarihaudoilla. 
 

25.5. Messu klo 12, Pekka Koivukoski Sailola ja Sauli 
Hannuksela. Eläkeliitto Vahto-Rusko yhdistyksen  
kirkkopyhä. Kirkkokahvit srk-talolla, sytytetään kynttilät 
vuoden aikana poisnukkuneiden jäsenten muistolle—
VahRus kuoro mukana. 
 

29.5. Helatorstain sanajumalanpalvelus klo 10, Pasi  
Salminen, Hanna Karppinen ja Sauli Hannuksela  
Kylvönsiunaus Vahdolla klo 12. 
 

1.6. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-
Goesch. 
 

21.6. Juhannuspäivän sanajumalanpalvelus klo 10,  
Pekka Koivukoski ja Sauli Hannuksela  
 

29.6. Konfirmaatiomessu klo 13, Pekka Koivukoski,  
Hanna Likitalo-Goesch ja Saara Seppälä. 
 

6.7. Messu klo 10, Hanna Karppinen ja Maria Kalevi.  
 

20.7. Messu klo 10, Veikko Sailola ja Hanna Likitalo-
Goesch. 
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Miesten keskustelupiiri Ruskon seura-
kuntakeskuksen kokoustilassa 
parillisilla viikoilla tiistaisin klo 14.  
 

Tule keskustelemaan miehille tärkeis-
tä asioista ja muistelemaan menneitä 
kahvikupin äärellä!  

 

Hyvänmielen ryhmä Ruskon seura-
kuntakeskuksen kokoustilassa  
parillisilla viikoilla torstaisin klo 10–
11. Kevään viimeinen tapaaminen on 
15.5. Tiedustelut: diakoniatyöntekijä 
Mari Nissi p. 044 7203 706.  
  

Kahvittelupiiri Vahdon seurakuntata-
lon viraston kokoustilassa parillisilla 
viikoilla keskiviikkoisin klo 10–11. 
Kevään viimeinen tapaaminen on 
15.5. Kaipaatko juttu ja kahviseuraa? 
Tule mukaan!  
 

Tiedustelut: diakoniatyöntekijä  
Maarit Hiltunen, p. 040 532 5225  

 
 
 
 

Ystäväpalvelu on seurakunnan vapaa-
ehtoistyötä lähimmäisen hyväksi.  
Ystäväpalvelun vapaaehtoiset ovat 
innokas ja iloinen joukko. Tule 
sinäkin mukaan! Yhdessä olemme 
enemmän! Jos haluat toimia jollekin 
henkilökohtaisena ystävänä, ota 
yhteyttä diakoniatyöntekijöihin. 
 
 

Ulkoilutukset Ruskolla:  
Parillisilla viikoilla keskiviikkoisin 
osallistutaan Hopeakerhoon kello 13.  
 

Ulkoilutukset Vahdolla: 
Keskiviikkoisin kello 13 parittomilla 
viikoilla osallistumme  
Kohtaamispaikkaan.  
 
Lisätietoja:  
Mari Nissi, p. 044 7203 706 tai  
Maarit Hiltunen, p. 040 5325 225.  
 

 

 

 

Hopeakerho ja Kohtaamispaikka  
kokoavat myös vuonna 2025 
varttunutta väkeä iloiseen 
yhdessäoloon keskiviikkoisin klo  
13–14.30 vuoroviikoin Ruskon ja 
Vahdon seurakuntatalolla.  

Toivomme mukaan myös uusia 
kerholaisia. Käy kanssamme lauluun, 
liity juttuun. Nautitaan kahvit 
yhdessä, pysähdytään hetkeksi. 
Jaetaan kokemuksia, opitaan lisää 
toisistamme ja itsestämme.  
       
Lämpimästi tervetuloa! 
 

Kohtaamispaikan, Hopeakerhon ja 
muun varttuneen väen 
kevätkarkelot ke 7.5. kello 13-15 
Vahdon seurakuntatalolla. 

Ohjelmassa: Piennäytelmä Piipolan 
maalaistalon elämästä. Yleisö pääsee 
osaksi näytelmää tuttujen 
yhteislaulujen myötä. Kahvit ja 
keskustellaan näytelmästä. 
Kirkkoherran puhe ja musiikista 
vastaa Hopeinen Iltarusko Sauli 
kanttorin johdolla. Tervetuloa! 

DIAKONIATYÖ 
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Vuoden 2025 Yhteisvastuukeräys nuorten asialla! Yhteisvastuun 2025 kotimaan kumppani on Suomen Partiolaiset! 

Apua todella tarvitaan maailman katastrofialueilla. Sitä tarvitaan myös Keski-Afrikan tasavallassa, joka on tällä kertaa Kirkon ulkomaanavun 
(KUA) erityinen kohde yhteisvastuukeräyksessä. Keski-Afrikan tasavalta on ”keisariksi” julistautuneen diktaattorin ja sisällissotien jäljiltä 
maailman kaikkein köyhimpiä maita. Lähes kaksi miljoonaa keskiafrikkalaista on joutunut väkivallan ja turvattomuuden takia pakenemaan 
kodeistaan. Lisäksi noin 700.000 elää pakolaisena omassa maassaan. KUA tukee jo vuodesta 2013 alkaen Keski-Afrikan tasavallassa lasten 
ja nuorten mahdollisuuksia koulutukseen. Yhteisöjä autetaan takaisin jaloilleen tukemalla rauhantyötä ja toimeentuloa. 
Vertailun vuoksi mainittakoon, että Suomen bruttokansantuote (BKT) asukasta kohti on noin 45 kertaa suurempi kuin Keski-Afrikan tasa-
vallan. Yhteisvastuukeräyksen tuotosta menee tänä vuonna 20 % Suomen partiolaisille. Partion toimintaan osallistuu Suomessa vuosittain 
noin 65 000 lasta ja nuorta. Partion keskeisenä ajatuksenahan on, että nuoret itse mahdollistavat toiminnan. Yhdessä tehdään ja opitaan! 
Tavoitteena on kasvattaa itsenäisesti ajattelevia niin paikallisen ja kansallisen kuin kansainvälisenkin yhteisön jäseniä. 
Vuoden 2025 Yhteisvastuukeräys keskittyy nuorten unelmien, tulevaisuususkon ja toimijuuden tukemiseen. Jokainen nuorihan on  
mahdollisuus! Tämä on myös juhlavuosi: ensimmäisestä yv-keräyksestä on kulunut jo 75 vuotta. 
Seurakunnille tuleva 30 %:n osuus käytetään Ruskon seurakunnassa yhteistyössä koulun kanssa nuorten hyväksi, mm. tukemalla osallistu-
mista partiolaisten ensi vuoden piirileirille niiden ruskolaisten nuorten osalta, joilla ei muuten olisi mahdollisuutta osallistua. 
 

Yhteisvastuukeräykseen voit osallistua mm. klikkaamalla Ruskon seurakunnan nettisivustolta helposti löytyvää linkkiä. 
 
Pauli Kariluoto 
Diakonian tukiryhmän jäsen 

Omaishoitajien ja –hoidettavien kevätretki  
Mannerlahteen pe 23.5. klo 10–14 
Ilmoittautumiset ja ruoka-aineallergiat 14.5. mennessä  
Marille p. 044 720 3706. 

Diakonialeiri 12.-14.8.2025 Säkylän Pihlavassa.  
Hinta 80 €/henkilö. Ilmoittautumiset 2.6. mennessä  
Maaritille p. 044 532 5225 tai Marille p. 044 720 3706. 
Ilmoittautuneille lähetämme leirikirjeen, jossa tarkempi 
ohjelma. 

Olemme mukana kirkkopalvelujen aineellisen avun hank-
keessa. Sen tiimoilta meillä on mahdollisuus antaa 40e ar-
voisia lahjakortteja elintarvikkeisiin. Apu on suunnattu en-
sisijaisesti työttömille ja vähävaraisille ja heidän perheil-
leen. Tukea annetaan aineellisen avun lisäksi ohjaamalla 
avun tarvitsijoita oikeanlaisen avun piiriin. Näitä voi kysel-
lä taas toukokuussa diakoniatyöntekijöiltä: (Rusko) Mari, 
p. 044 7203 706 tai (Vahto) Maarit, p. 040 5325 225. 

Arvoisat 80– ja 85-vuotiaat vuonna 2025  
Kutsumme Teidät Ruskon seurakunnan järjestämille  
yhteisille syntymäpäiväkutsuille sunnuntaina 6.4.2025  
klo 12, Ruskon kirkkoon jumalanpalvelukseen. Tilaisuus 
jatkuu Ruskon seurakuntatalolla, jossa kakkukahvit, ohjel-
maa ja leppoisaa yhdessäoloa. Myös puoliso / seuralainen / 
saattaja on tervetullut juhlaan. Tarjoilun järjestämiseksi 
toivomme, että ilmoitatte osallistumisestanne ja mahdolli-
sista erityisruokavalioistanne 3.4. mennessä Mari Nissille, 
p. 044 7203 706, mari.nissi@evl.fi. 
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LÄHETYSTYÖ 

Lähetys-Kirppis ja Lähimmäisen kammari 
toimivat Ruskon srk-keskuksessa,  
Vanhatie 7, Rusko. 

Myynnissä paljon vaatteita lapsille,  
nuorille ja aikuisille sekä astioita, liina-
vaatteita, kenkiä, leluja ja kirjoja. Tule 
tekemään löytöjä ja kahville! Otamme 
vastaan ehjiä ja puhtaita kauden vaatteita 
ja muutakin tavaraa. Ei elektroniikkaa tai 
huonekaluja. 

Tuottomme ohjataan lähetystyöhön 
oman seurakunnan nimikkoläheteille. 
Tuemme myös oman seurakunnan  
diakoniatyötä. 

Lähimmäisen kammari on ruskolaisten 
yhteinen olohuone Lähetys-Kirppiksen 
yhteydessä.  
Poikkea kahville ja tule juttelemaan!  

 

Kirpputori on avoinna: tiistaisin  
klo 10–14 keskiviikkoisin ja torstaisin 
klo 13–17. (Kesä—elokuu: ke 14–17) 
 

Peittopiirit  

Ruskolla parillisen viikon  
torstaisin klo 13, seurakunnan  
kokoustilassa, Vanhatie 7, Rusko. 
 

Vahdolla parillisen viikon  
tiistaisin klo 12, Vahdon srk-talolla. 
(Peittopiiri kesätauolla 1.6.–31.8.) 
 

Lähetys-Bingo  

Ruskolla pelataan parittoman viikon  
tiistaisin klo 13,  
seurakunnan kokoustilassa.  

Vahdolla pelit parillisen viikon tiistaisin 
klo 13, seurakuntatalolla.  
Bingot jatkuvat vielä kesäkuussa. 

Rukouksentalo kokoontuu Raision seurakuntatalon kappelissa viikoittain tiistaisin klo.16.30–18.00.  
Osoite on Kirkkoherrankuja 2, Raisio. Kevätkausi päättyy 13.5.2025. Rukouksen talo auttaa sinua rukoilemaan ja 
tarjoaa paikan hiljentyä keskellä arkea. Rukouksen taloja on jo monilla paikkakunnilla ja niiden tehtävänä on pitää esillä 
rukouksen huikeaa mahdollisuutta ja rohkaista tavallisia suomalaisia rukoilemaan. Rukouksen talo on sielun 
taukopaikka vaikkapa työmatkan varrella. Halutessasi seurakunnan koulutetut vapaaehtoiset rukoilevat kanssasi. Voit 
turvallisessa ilmapiirissä luottamuksella kertoa rukousaiheesi ja huolesi. Voit hiljentyä Jumalan edessä keskellä hälyistä 
arkea. 

KAPPELI 
 

Vahdon papin tavoittaa puhelimitse tai 
varaamalla aika tapaamiseen:  

Veikko Sailola p. 044 720 3703 
veikko.sailola@evl.fi (30.4.2025 asti) 
 

Pekka Koivukoski p. 044 720 3704 
pekka.koivukoski@evl.fi (1.5.2025 alkaen) 

VAHTOLAISUUTTA – seminaarisarja keväällä 2025  
torstai-iltaisin Vahdon seurakuntatalolla klo 18 yhteistyössä Vahto-Seuran 
kanssa. Aloitetaan kahvitarjoilulla.  
 
Torstaina 24.4. klo 18 ”Vahdon ja Ruskon  
valtiopäivämiehiä Ruotsin ja Venäjän ajasta itsenäiseen Suomeen”  
Jaakko Eskola, Wilho Sipilä, Konrad Lehtimäki, Bernhard  
Heikkilä ja Mauno Jussila. Luennoitsijana Turkka Myllykylä.  
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Päiväkerhoon ilmoittautuminen syyskaudelle 
avoinna toukokuun alussa! 
Päiväkerhoihin voi ilmoittautua 3-5–vuotiaat lapset  
(myös kauden aikana 3-v. täyttävät. Kerhot kokoontuvat 
kaksi kertaa viikossa klo 8.30—11.30 sekä Ruskolla että 
Vahdolla. 
Ilmoittautuminen: www.ruskonseurakunta.fi 

LAPSET JA PERHEET  

Päiväkerho, Perhemuskari, Perhekerho ja Luovan ilmaisun 
kerho jäävät kesätauolle viikolla 21. Syyskauden toiminta 
alkaa taas elokuussa. 

NUORISO 
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Moi! 

Olen Hanna Karppinen, 
ja olen tulossa Ruskon 
seurakuntaan nuorisopa-
piksi. Asun Turussa  
puolisoni kanssa. Vapaa-
ajalla tykkään lukea, 
neuloa, hoitaa kasvejam-
me ja viettää aikaa  
läheisten kanssa. 

Olen innoissani töiden 
aloittamisesta täällä  
Ruskolla ja odotan  
kovasti, että pääsen tutustumaan teihin kaikkiin!  
Aloittelevan papin työtä ja elämää voi tulla myös  
seuraamaan Instagramiin, minut löytää sieltä nimellä 
@kirkkokahvilla. Aina tavatessamme voi tulla juttele-
maan sekä kertomaan kuulumisia ja toiveita. 

Oikein hyvää kevään alkua ja tapaamisiin! 


